
Chapitre 2 wicky-math.fr.nf Correction

DEVOIR SURVEILLÉ 2 :
CORRECTION

Exercice 1 : (
−→
AC;

−→
AB)=−(

−→
AB;

−→
AC) =−

π

3
[2π]

(
−→
BC;

−→
AB) = (

−→
BC;

−→
BA)+π=

π

3
+π=

4π

3
≡−

2π

3
[2π]

(
−−→
CD;

−→
CE) = (

−−→
CD;

−→
CA)+ (

−→
CA;

−→
CB)+ (

−→
CB;

−→
CE) =

π

2
+
π

3
+
π

4
=

13π

12
≡−

11π

12
[2π]
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Exercice 2 :

1.

cos(x)

1

3

x

2. cos(x) ≤ 0 car x ∈
[

π

2
;π

]

3. On sait que

cos2(x)+sin2(x) = 1 ⇐⇒ cos2(x) = 1−
1

9
=

8

9

De plus cos(x) < 0 donc cos(x) =−

√

8

9
=−

2
p

2

3
.

4. On en déduit x = cos−1

(

−
2
p

2

3

)

≃ 2.80 rad.
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Exercice 3 :

1. xA = cos

(

2π

5

)

≃ 0.31 et yA = sin

(

2π

5

)

≃ 0.95 et

2.

3.

4. • [0;2π[ : S =

{

3π

5
;

7π

5

}

• ]−π;π] : S =

{

3π

5
;−

3π

5

}

O
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C D

Exercice 4 : (8 points)

1. a. • ]−π;π] : S =

{

π

3
;

2π

3

}

• [0;4π[ : S =

{

π

3
;

2π

3
;

7π

3
;

8π

3

}

• R : S =

{

π

3
+2kπ;

2π

3
+2kπ, avec k ∈Z

}

b.
38π

3
=

36π

3
+

2π

3
= 12π+

2π

3
≡

2π

3
[2π]

c. Ce nombre est solution de l’équation car de la forme
2π

3
+2×6π

d. −
62π

6
=−

31π

3
=−

30π

3
−
π

3
=−10π−

π

3
≡−

π

3
[2π] La mesure principale de ce nombre n’est pas solu-

tion de l’équation, donc lui non plus.

2. a. S =

{

−
3π

4
;

3π

4

}

b. S

]

−
3π

4
;

3π

4

[

p
3

2

π

3
;

7π

3

π

3
+2kπ

8π

3
;

2π

3

2π

3
+2kπ ;

38π

3

−
62π

6

1

2

p
2

2

π

4

−

p
2

2

3π

4

−
3π

4

C. Aupérin

Lycée Jules Fil

1G6 - 2012-2013

c.auperin@wicky-math.fr.nf

2/ 2

http://www.wicky-math.fr.nf
mailto:c.auperin@wicky-math.fr.nf

